



打赢环境提升硬仗 全力迎接国卫复评

开发区召开爱国卫生工作推进会

本报记者 钱慧慧

昨天下午,开发区召开爱国卫生工作推进会,会议传达了学习了陈红英副市长调研开发区爱国卫生工作精神,并对下一阶段工作进行部署。

开发区管委会副主任何铨寿出席,委办、建设局、卫计分局、城管办、市场监管分局、下沙街道、白杨街道、行政执法大队相关负责人参加会议。

何铨寿指出,各部门有序开展市容环境、农贸市场、重点场所督查工作,成绩值得肯定。目前仍存在宣传氛围不浓厚,环境卫生状况与“双城”建设不匹配、问题整改力度不到位等问题。

为打赢环境提升硬仗,全力迎接国卫复评,何铨寿要求,接下来,要进一步做好宣传,通过宣传手册分发以及曝光台等手段为推进复评迎检工作营造良好的舆论氛围;要加强督促检查,做好各类问题的排查、整改;要坚持问题导向,进一步把握时间节点,对照问题,倒排时间。

今年以来,开发区党工委、管委会根据市政府重点工作分解和2018年全市爱国卫生、健康杭州工作思路,结合辖区实际,以打赢开发区“六大硬仗”为抓手,以环境综合整治、病媒生物防制和健康下沙建设

为重点,积极开展系列爱国卫生工作。

同时,对上级部门检查抄告和日常检查发现的问题,通过交叉互查、执法部门依法检查等方式,落实主体责任和监管责任,并形成了“区、街道、社区”三级联动体系。

针对背街小巷、空地等重点区域,集中开展了环境卫生整治。据统计,共清理道路积存垃圾(重点清理绿化带积存垃圾)290余吨,清理社区及周边积存垃圾40吨,清除河道垃圾20吨,清除围挡广告4个,清除牛皮癣4万余张。

同时,对区内8家农贸市场实施不间断巡查,年初至今累计开展巡查20余次,整治问题200余个。

对于食品餐饮“三小”行业,市场监管分局牵头开展检查300余次,立案查处11家,关停无证经营户23家。对于公共场所“五小”行业,卫计分局牵头开展检查400余次,下达整改意见书29份,发放与张贴禁烟标识、量化分级标识、监督公示牌共计2600份。

另外,制定下发建设工程文明施工和扬尘整治工作方案,加大对建筑工地检查力度,严格落实工地扬尘控制措施,并规范工地围挡设置。

开发区一医疗器械生产企业 获省质量管理规范实施示范企业称号

近日,开发区泰尔茂医疗产品(杭州)有限公司荣获浙江省食品药品监督管理局授予的“医疗器械生产质量管理规范实施示范企业”称号。

2017年,为深入推进《医疗器械生产质量管理规范》的全面实施,强化医疗器械生产企业不断完善质量管理体系,提升质

量保证水平的责任意识,浙江省食品药品监督管理局首次开展了医疗器械生产质量管理规范实施示范企业评定。

全省5家医疗器械生产企业符合要求,其中泰尔茂医疗产品(杭州)有限公司名列榜首,获此殊荣。

本报记者 汤晓燕 通讯员 夏孝峰

下沙街道举行基干民兵点验大会

近日,下沙街道举行基干民兵点验大会,对来自全街道各条战线的基干民兵进行集中整顿和点验。

当天,30名民兵代表准时在街道集合,全体统一着迷彩服,军容严整,精神振奋,士气高昂。会议进行了民兵点名、民兵宣誓,总结了2017年民兵工作,并对2018年武装工作进行了详细的部署。下一步,下沙街道将坚持以提高战斗力为标准,按

照“平时服务、急时应急、战时应战”要求和“精干、可靠、管用”的目标,加强基干民兵预备役队伍质量建设,打造一支相对稳定且随时能够遂行任务的骨干力量,不断增强信息化条件下保障支援作战和完成多样化军事任务的能力,确保关键时刻拉得出、用得上、起作用。

本报记者 汤晓燕 通讯员 翁照明 陈燕林

连云港经开区环保局来下沙 考察学习废气治理

3月21日,连云港经济技术开发区环保局考察团来杭州经济技术开发区考察学习废气治理。

考察团先后参观了杭州奥特莱斯电子、杭州神钢建设机械有限公司,在详细了解这两家企业涂装废气全过程治理情况后,对其废气收集以及所采用的较为先进的治理技术表示赞赏。

挥发性有机废气(VOCs),是臭氧的关键前体物,对环境质量、动植物生长及人类健康都有很大影响。因此,在推进大气污染防治工作时,杭州经开区环保局一直把挥发性有机废气治理作为重点工作。

杭州经开区环保局主动走访企业,按需组织形式多样的培训,主要有治理技术、治理规范、现场案例培训等。“在与企业沟通对接过程中,我们发现很多企业在寻求技术单位、技术路线等方面比较迷茫,不知从何入手。”杭州经开区环保局工作人员说,为了做好管理、服务工作,他们会为企业搭建服务平台,向社会公开征集有大气污染防治设计资质的企业前来备案,建立起治理单位名录库,供企业参考。“目前来备案的设计单位有20家,我们将会根据设计单位资质报备情况对名单进行动态更新。”

去年开始,杭州经开区环保局对区内朝阳橡胶、中策橡胶、香精香料三家排放量较大的企业安装了VOC在线监测试点工作,“VOC在线监测试点安装后,能够实现24小时实时监测。”工作人员介绍,还对印刷行业等开展了VOC试点收费,“实践证明,开展VOC试点收费确实减少了污染物排放。”

对企业开展环境行为信用等级评价,是杭州经开区环保局管理企业方式之一。“我们充分利用好企业环境行为信用等级评价工作平台,将90家企业纳入评价范围,按照《杭州市企业环境行为信用等级评价管理办法(试行)》有关要求,对企业的废气治理设施排放口达标情况、废气设施是否正常运行参照评分标准,进行量化打分,结合其余指标分值,形成绿、蓝、黄、红牌企业名单,并在开发区建设局网站进行初评、复评公示,接受社会各界的来信来访。”工作人员说,企业年度环境行为信用等级评价最终结果,会对企业在银行信贷、资金补助、评优评先等方面带来一定影响。

此外,杭州经开区环保局积极探索VOCs长效管理机制,并对历年完成的整治项目开展回头看,进行治理效率监测和绩效评估。

“为适应新形势下持续改善开发区大气环境质量的需求,我们不断实施精准治理,对区内VOCs排放大户建立一源一档,并从源头减排、过程控制和末端治理等方面进行定期技术核查。”工作人员说,比如区内排放量相对较大的杭州顶正包材有限公司,2017年开始研究从源头寻找替代原料,即用环保型的水性油墨,逐步替代原有的油性油墨(含挥发性有机物),这样一来将可较大幅度地减少VOCs的排放。

座谈会上,双方还就转型升级等问题进行了深入的探讨和交流。

本报记者 钱慧慧 通讯员 余晓燕